

Отзыв
на выпускную квалификационную работу
студентки IV курса отделения истории Японии
Кафедры японоведения СПбГУ
Кравцовой Катерины Юрьевны на тему: «Роль внутривосточного фактора в
послевоенном развитии Японии: сравнение с опытом Германии».

Выпускная квалификационная работа Кравцовой Катерины Юрьевны посвящена теме изучения внутривосточного развития Японии в послевоенный период (1945–1960-е гг.) и его сравнения с опытом развития Западной Германии в указанный период. Основным объектом изучения автор определяет экономическую стратегию развития в обеих странах. Такой выбор обусловлен тем, что Японии и Германии, несмотря на статус побежденных во Второй мировой войне стран, удалось в сравнительно кратчайшие сроки не просто восстановить свою экономику, но и продемонстрировать рекордно высокие темпы экономического роста. Для описания схожих процессов в обеих странах стал широко употребляться термин «экономическое чудо», к которому зачастую добавляют определение феномена.

В данной работе автор делает попытку проведения анализа факторов и причин ускоренного развития экономики в Японии и Западной Германии, находит и отмечает характерные особенности такого развития в каждой из стран, а также пытается провести сравнительный анализ внутривосточных и, как следствие, экономических процессов в обеих странах. Таким образом, автор обуславливает актуальность работы тем, что изучение достоинств и недостатков ведения экономической политики в Японии и Западной Германии по-отдельности и в их сравнении остается крайне важным и необходимым в деле усовершенствования стратегий экономического роста для многих развивающихся стран.

Из достоинств работы стоит отметить работу автора с разнообразными источниками информации (монографии, научные статьи, официальные отчеты ведомств и пр.) на различных языках (русский, английский, немецкий и японский), благодаря чему автор имел возможность широко использовать фактический материал. Таким образом, автор продемонстрировал свое умение работы с текстом не только на русском, но и на иностранных языках, а также умение профессионального его использования при написании исследования. Более того, широкое освещение фактического материала позволило автору сделать логические, обоснованные исторические выводы как в основном тексте, так и в заключении работы, что придает аналитический характер её содержанию.

В качестве научного руководителя хочется отметить ответственный подход Кравцовой Катерины к написанию работы, а также заблаговременное обсуждение формулировки темы работы и проявление самостоятельности в окончательном ее выборе. Катерина Юрьевна проявила себя обязательным студентом, что выразилось в написании работы в срок, а также во внимательном исправлении всех замечаний.

В целом, работа соответствует общим требованиям, предъявленным к выпускной квалификационной работе студента IV курса. Цели и задачи, поставленные во введении, выполнены. Работа может быть успешно защищена и заслуживает высокой положительной оценки.



Рецензент: к.ф.н., PhD, доц.
И. С. Ибрагим

16.02.2022